

Εντοπίστηκε το πτώμα γυναίκας

Ιταλοί δύτες εντόπισαν τη σορό μιας γυναίκας στο ναυάγιο του Costa Concordia, ανεβάζοντας τον αριθμό των νεκρών σε τουλάχιστον 12, ενώ άλλα 20 άτομα εξακολούθησαν να αγνοούνται. Η γυναίκα φορούσε σωσίβιο. Το πτώμα μεταφέρθηκε στη στεριά, ενώ παράλληλα ενημερώθηκαν οι οικογένειες των αγνοουμένων. Θα χρειαστεί να γίνουν τεστ DNA προκειμένου να αναγνωρισθεί το

πτώμα καθώς δεν υπάρχει άλλος τρόπος μετά από μία εβδομάδα στο νερό.

Οι Αρχές στην Ιταλία τόνισαν ότι οι έρευνες στο εσωτερικό του πλοίου συνεχίζονται, ενώ, όπως μετέδωσε το BBC, σε αρκετές περιπτώσεις οι δύτες χρησιμοποιούν εκρηκτικά προκειμένου να διευκολυνθεί η εισόδός τους σε σημεία του κρουαζιερόπλοιου, όπου ενδέχεται να υπάρχουν αγνοούμενοι.

Οι Ιταλοί αντιμετωπίζουν και τον «πονοκέφαλο» της περιβαλλοντικής καταστροφής, καθώς οι 2.380 τόνοι μαζύτ που παραμένουν στις δεξαμενές του μισοβυθισμένου Costa Concordia απειλούν το μεγαλύτερο θαλάσσιο πάρκο της Ευρώπης, μια περιοχή 777 τετραγωνικών χιλιομέτρων που φιλοξενεί τόνους, μπαρακούντα, δελφίνια και ενδημικά είδη. (Οι νεότερες εξελίξεις στην σελίδα 23.)



Το ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ που πέρασε



Περίπου 14.500 χιλιάδες Τούρκοι που ζουν στη Γαλλία και το Βέλγιο συγκεντρώθηκαν στο Παρίσι, διαδηλώνοντας κατά του νόμου που ποινικοποιεί την άρνηση της γενοκτονίας των Αρμενίων. Οι Γάλλοι γερουσιαστές θα α[ποφαινόταν χτες, Δευτέρα, επί της πρότασης νόμου, η οποία εγκρίθηκε ήδη από την Εθνοσυνέλευση στις 22 Δεκεμβρίου, και ποινικοποιεί την άρνηση όλων των γενοκτονιών, συμπεριλαμβανομένης της γενοκτονίας των Αρμενίων το 1915. Η νομοθετική επιτροπή της Γερουσίας απέρριψε την περασμένη Τετάρτη το επίμαχο νομοσχέδιο, εκφράζοντας τις έντονες επιφυλάξεις ενός μέρους του σώματος. Η επιτροπή υιοθέτησε απόφαση σύμφωνα με την οποία το κείμενο του νομοσχεδίου «αντιβαίνει στο Σύνταγμα». Ωστόσο, το νομοσχέδιο αναμενόταν να υποβληθεί προς έγκριση κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της Γερουσίας τη όπου φαινόταν ότι μία πλειοψηφία έχει διαμορφωθεί υπέρ του νομοσχεδίου.



Σε πολύωρη μάχη στην Ντούμα, προάστιο της Δαμασκού, ενεπλάκησαν ομάδες αντικαθεστωτικών μαχητών με τον στρατό πριν αποχωρήσουν, φέρνοντας την εμφύλια σύγκρουση πιο κοντά στην πρωτεύουσα. Οι εξεγερμένοι κατέλαβαν το απόγευμα του Σαββάτου (σ.σ. τοπική ώρα) και για λίγες ώρες θέσες στην Ντούμα, προάστιο της Δαμασκού, πριν αποσυρθούν στα κρησφύγετά τους, ανέφεραν ακτιβιστές. Αφορμή ήταν η δολοφονία τεσσάρων πολιτών κατά τη διάρκεια κηδείας. Μαρτυρίες μιλούν ακόμη για σφοδρές ανταλλαγές πυρών και εκρήξεις στην περιοχή όπου τους περασμένους μήνες είχε πληρώσει βαρύ τίμημα με δεκάδες νεκρούς στις αντικαθεστωτικές διαδηλώσεις. Στις συγκρούσεις που ακολούθησαν τραυματίστηκαν δεκάδες άνθρωποι, είπαν οι ακτιβιστές. Ήταν η πρώτη φορά που οι δυνάμεις του αυτοαποκαλούμενου Ελεύθερου Συριακού Στρατού, ο οποίος απαρτίζεται από λιποτάκτες και πολίτες που πήραν τα όπλα, κατέλαβαν και έλεγχαν έδαφος. Μέχρι το Σάββατο περιοριζόνταν σε σύντομες επιχειρήσεις ή ενέδρες κυρίως στα βόρεια της χώρας, στα σύνορα με την Τουρκία.



Νιουτ Γκίνγκρις είναι ο νικητής της εσωκομματικής διαδικασίας για την ανάδειξη του υποψηφίου των Ρεπουμπλικάνων ενόψει των φετινών προεδρικών εκλογών στη Νότια Καρολίνα, που διεξήχθη το Σάββατο (21/1). Με καταμετρημένο το σύνολο των ψήφων ο Γκίνγκρις έλαβε το 40,4%. Ο Ρόμνι ακολούθησε με 27,9% ενώ οι άλλοι δύο υποψήφιοι, ο Ρικ Σαντόρουμ και ο Ρον Πολ περιορίστηκαν σε χαμηλότερα ποσοστά, 17% και 13% αντίστοιχα. Στατιστικά, από το 1980 ο νικητής στην πολιτεία παίρνει και το χρίσμα, όπως ανέφερε το BBC. Σε ομιλία του μετά το κλείσιμο της κάλπης και ενώ το αποτέλεσμα ήταν ήδη σαφές, ο Γκίνγκρις επιτέθηκε στο βασικό του αντίπαλο για το χρίσμα, στις ελίτ αλλά και στον πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα, τον οποίο κατηγορήσει ότι φέρνει την καταστροφή στη χώρα. Ο Ρικ Σαντόρουμ κέρδισε στην Αιοβα την 3η Ιανουαρίου και ο Ρόμνι στο Νιου Χάμσαϊρ την 10η Ιανουαρίου. Η επόμενη αναμέτρηση των υποψηφίων για το χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων θα γίνει στη Φλόριδα στις 31 Ιανουαρίου.



Πολλές εκατοντάδες άνθρωποι διαδήλωσαν την Κυριακή στη Λισαβόνα παίρνοντας μέρος «στη διαδήλωση των Αγανακτισμένων» κατά των μέτρων λιτότητας και των μεταρρυθμίσεων που προωθεί η κυβέρνηση της χώρας μετά το δάνειο που έλαβε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Οι περίπου χίλιοι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των Μέσων Ενημέρωσης, διαδηλωτές κρατούσαν πανό που έγραφαν «αυτό το χρέος δεν είναι δικό μας» και πραγματοποιούσαν πορεία προς το πορτογαλικό κοινοβούλιο έπειτα από έκκληση των Αγανακτισμένων. «Αναστείλετε την πληρωμή του χρέους», «λιτότητα, ανεργία, επισφάλεια... αρκετά!», έγραφαν κάποια από τα πανό. Η Πορτογαλία προσέφυγε μετά την Ελλάδα και την Ιρλανδία στην ΕΕ και το ΔΝΤ και εξασφάλισε δάνειο 78 δισεκατομμυρίων ευρώ για τρία χρόνια. Η οικονομία της πάντως προβλέπεται πως θα καταγράψει ύφεση 13,1% το 2012, με την ανεργία να φθάνει το πρωτόγνωρο ποσοστό του 13,4%, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία.